

## УНИКС ВЫИГРЫВАЕТ В СТАМБУЛЕ

Обе наши команды - и казанцы, и ЦСКА - праздновали победу в матчах 2-го тура

Группа D. «Галатасарай» (Турция) - УНИКС (Россия) - 64:68 (21:12, 14:16, 15:17, 14:23)  
«Монтепаски» (Италия) - «Олимпия» (Словения) - 79:57. «Барселона» (Испания) - «Проком» (Польша) - 88:61.

	И	В	П	Р/О	О
1. «БАРСЕЛОНА»	2	2	0	+49	4
2. «МОНТЕПАСКИ»	2	2	0	+30	4
3. «ГАЛАТАСАРАЙ»	2	1	1	0	3
4. УНИКС	2	1	1	-4	3
5. «ПРОКОМ»	2	0	2	-31	2
6. «ОЛИМПИА»	2	0	2	-44	2

Группа В. ЦСКА (Россия) - «Бамберг» (Германия) - 94:74 (24:14, 23:16, 24:22, 23:22)  
«Уникаха» (Испания) - «Жальгирис» (Литва) - 85:78 ОТ. «Загреб» (Хорватия) - «Панатинаикос» (Греция) - 62:81.

	И	В	П	Р/О	О
1. «ПАНАТИНАИКОС»	2	2	0	+40	4
2. ЦСКА	2	2	0	+33	4
3. «БАМБЕРГ»	2	1	1	+11	3
4. «УНИКАХА»	2	1	1	-14	3
5. «ЖАЛЬГИРИС»	2	0	2	-20	2
6. «ЗАГРЕБ»	2	0	2	-50	2

## РЖИГА ВОЗВРАЩАЕТСЯ СО ЩИТОМ

Питерские армейцы укрепляют лидерство на Западе

«Лев» - СКА - 0:4 (0:0, 0:2, 0:2)  
Питерские армейцы возглавили Западную конференцию, одержав первую «сухую» победу в чемпионате. Со счетом 4:0 был повержен словацкий «Лев», сломить сопротивление которого удалось лишь в конце второго периода, когда шведы Тони Мортенссон и Маттиас Вейнхандль наконец-то пробили Томаша Дубу. Из выездного турне команда Милоша Ржиги возвращается со щитом.

По сравнению с матчем против московских динамовцев в игре против «Лева» в составе ар-

мейцев произошел ряд изменений: в первом звене вместе с Петром Прухой и Патриком Торесеном сыграл Виктор Тихонов, в четвертой тройке - Антон Королев с Федором Федоровым и Игорем Макаровым.

В первом периоде «Лев» на правах хозяина давил, но начиная со второй двадцатиминутки инициативой завладели армейцы. Гол в ворота хозяев назрел, но превратить свое преимущество в заброшенные шайбы гостям удалось только в концовке второго периода, когда дуплетом «выстрелили» шведские легионеры СКА.

(Окончание на 7-й стр.)

28 - 29 октября 2011 года



## «ЗЕНИТ» - «ВОЛГА» - 3:0

Команда Лучано Спаллетти затрачивает ровно столько сил для победы над волжанами, сколько требуется



«Зенит» легко, можно сказать, играючи громит одного из аутсайдеров Премьер-лиги, не имея в своем составе трех игроков основы - Мигеля Дани, Александра Кержакова и Романа Широкова. Однако разница в классе соперников настолько ощутима, что и Александр Розина, вышедший по ходу второго тайма на замену, выглядит звездой по сравнению с футболистами «Волги». Порой, когда наблюдаешь за этой игрой, даже не верится, что обе команды играют в одном чемпионате. Слишком разное понимание футбола и уровень мастерства демонстрируют исполнители. Но таковы реалии. Кому-то нельзя терять очки в борьбе за золото, ну а кого-то, видимо, ожидает схватка за выживание в элитном российском дивизионе. Самое главное теперь, чтобы достаточно легкие победы питерцев над «Ростовом» и «Волгой» пошли на пользу «Зениту» перед матчем с «Шахтером».

### Класс классом, но хозяевам расслабляться нельзя

- Отсутствие Широкова и Дани ни в коем случае не должно помешать «Зениту» одержать победу над «Волгой», - как бы предвзято мой вопрос, говорит накануне матча заслуженный тренер СССР Герман Зонин. - Те, кто выйдет им на замену, тоже являются игроками основы. «Сине-бело-голубые» хорошо укомплектованы во всех линиях. Поэтому случайности исключены.

- А есть ли смысл зенитовцам сегодня напрягаться? Ведь во втор-

### ник поединок с «Шахтером», хорошо бы сохранить силы!

- Ничего страшного. У Спаллетти большой выбор. Он может поставить в состав тех, кто меньше, чем другие, играет. Причем по уровню мастерства они мало отличаются. Понятное дело, что на кону игра с «Шахтером», но возможность для маневра у главного тренера «Зенита» есть.

### - Наверное, и Быстрову надо дать шанс сыграть?

- Безусловно. Чего его на лавке мариновать, выпуская на поле за пятьдесят минут до конца матча? Быстров должен почувствовать свои силы. Это

можно сделать только непосредственно в официальном матче.

### - Стало быть, будет если не разгром волжан, то как минимум уверенная победа?

- Конечно, «Зенит» забьет не меньше трех мячей. С другой стороны, питерцы должны помнить, что в руководстве «Волги» произошли структурные изменения, упрямая должность президента клуба, - меняет тональность разговора Герман Зонин. - Подобные маневры, как правило, оказывают положительное влияние на игру команды. Тем более что нижегородцам нельзя терять очки - не позволяет турнирное положение. Поэтому они будут биться против «Зенита», несмотря на разницу в классе и уровне мастерства. В такой ситуации недооценка соперника недопустима. Не должно быть и расслабленности, как во втором тайме матча с «Ростовом». Словом, легкой прогулки для хозяев не будет. Зенитовцам надо настраиваться на серьезную игру.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПИТЕРЦЫ ПОБЕЖДАЮТ В КРАСНОЯРСКЕ!

Победная серия «Спартак» в нынешнем сезоне достигла восьми матчей

Группа В «Енисей» (Россия) - «Спартак» СПб (Россия) - 70:91 (20:21, 17:19, 19:31, 14:21)

Вчера в Красноярске питерцы разгромили «Енисей», одержав пятую кряду победу в Единой Лиге ВТБ. Несмотря на крупную победу с разницей в «+21», победа далась «красно-белым» непросто. В середине второй четверти красноярцы вырвались вперед, и хотя на большой перерыв «Спартак» ушел в ранге лидера, игру в третьей десятиминутке пришлось начинать практически сначала. И вот здесь-то команда

Группа В	И	В	П	Р/О	О
1. «Спартак» СПб	5	5	0	416-354	10
2. ЦСКА	4	3	1	330-276	7
3. «Азовмаш»	4	3	1	325-304	7
4. «Летувос Рита»	3	2	1	238-221	5
5. «Локомотив-Кубань»	4	1	3	288-307	5
6. «Проком»	3	1	2	201-209	4
7. «Енисей»	3	1	2	229-272	4
8. «Нимбург»	3	0	3	217-253	3
9. «Минск-2006»	3	0	3	233-281	3

Юрия Здовца и сокрушила «Енисей»! О том, как это было, рассказывают главные тренеры команд.

### Юрий ЗДОВЦ: ЖУПАН «УБИЛ» ЗАЩИТУ «ЕНИСЕЯ»

- В первой половине матча мы совершили много ошибок, соперник контролировал игру на чужом щите и наказывал нас за излишнюю халатность в этом компоненте, - считает наставник питерской команды. - В защите мы также играли плохо. Поэтому счет в матче был почти все время равным.

В перерыве в раздевалке у нас состоялся непростой разговор, и во второй половине мы стали играть намного агрессивнее и были вознаграждены за такую манеру ведения игры. К тому же нам повезло забить несколько очень нужных мячей: «Енисей» играл «зону», а Миха Жупан смог «убить» эту защиту, сделав два очень важных дальних броска. В общем, «Спартак» отлично провел третью четверть - это и стало залогом общей победы...

### Стеван КАРАДЖИЧ: ЧЕТЫРЕ НАШИХ ИГРОКА НЕ СМОГЛИ ОСТАНОВИТЬ БЕВЕРЛИ

- С такой командой как «Спартак» нужно играть все 40 минут с максимальной концентрацией как в защите, так и в нападении, - сказал главный тренер «Енисей» - Мы же сегодня только в первой половине действовали так, как нужно. Третью четверть начали с зонной защиты, отразили три атаки соперника, но не смогли реализовать свои, после чего немного сникли духом, опустили голову.

(Окончание на 6-й стр.)

## «СЬОН» ЗАСУДИЛ УЕФА?

Руководство швейцарского клуба приглашено для согласования возможного календаря игр

Упрямый сутяга Кристиан Константен близок к очередной победе в футбольном закулисье. Помните, прошлый раз президент «Сьона» опротестовал московский матч 1/32 финала Кубка УЕФА-1997/98 со «Спартаком» из-за кривой перекладины, за что получил от команды Романцева звонкую пощечину на переигровке - 1:5! На сей раз Константен одержал победу в зале Трибунала кантона Во, который призвал незаконным исключение «Сьона» из еврокубка из-за участия в играх 4-го раунда квалификации против «Селтика» неправильно заявленного игрока.

Глава швейцарского клуба пренебрег джентльменским соглашением, предусматривающим разрешение спортивных споров в рамках существующих международных футбольных органов. В результате УЕФА рискует получить прецедент, который по последствиям может быть равен «делу Босмана», разрушившему систему ограничения числа легионеров в странах Евросоюза. Ведь «засужен» факт незаконного, по футбольным правилам, участия игрока в официальном матче Лиги Европы. Если так пойдет дальше, то жесткие рамки двух трансферных периодов просто упряднятся - ведь их можно будет оспорить в гражданском суде.

Сейчас дело передано в Спортив-

ный арбитражный суд (САС), который, вероятно, примет решение 24 ноября. Но УЕФА, похоже, уже не очень надеется обыграть Константена. Руководство швейцарского клуба приглашено для обсуждения возможных сценариев развития событий. Основных вариантов два (т.к. обратное исключение «Селтика» для УЕФА неприемлемо):

1. Отмена результатов уже сыгранных матчей в группе I и составление нового расписания группы, в которой выступят уже пять команд. В этом случае турнир будет разыгран по старому формату группового этапа Кубка УЕФА, согласно которому клубы встречаются друг с другом в один круг. Эти матчи можно успеть провести с 24 ноября по 22 декабря.

2. «Сьон» будет добавлен в группу I в качестве дополнительной пятой команды с сохранением существующих результатов и набранных очков. Недостающие восемь матчей можно будет провести с конца ноября по февраль 2012 года.

В любом случае, если «Сьон» с помощью гражданского суда восстановится в Лиге Европы, будет создан крайне неприятный прецедент с непредсказуемыми последствиями. Даже если оформлено все будет через САС...

Дмитрий ВОРОХОВ.

## «ЗЕНИТ»: СЕДЬМАЯ ПОБЕДА С КРУПНЫМ СЧЕТОМ!

Конкуренцию питерцам в борьбе за приз «Крупного счета» - трофей, принадлежавший в советском футболе, как правило, чемпиону - составляет только «Локомотив». В активе железнодорожников - шесть разгромных побед. Однако «Зенит» теперь опережает москвичей.

### Все крупные победы сезона

«Зенит» - 7	ЦСКА, «Рубин» - по 3.
«Локомотив» - 6	«Ростов», «Анжи»,
«Динамо» - 5	«Волга» - по 2.
«Спартак» М - 4	«Кубань», «Краснодар» - по 1.

### «ЗЕНИТ» - «ВОЛГА» - 3:0

Голы: Файзулин, 2 (1:0); Бухаров, 37 (2:0); Лазович, 69 - пенальти (3:0).

Бомбардиры: Думбия (ЦСКА) - 19. Кержаков («Зенит») - 16. Воронин («Динамо»), Траоре («Кубань») - 11. Семшов («Динамо»), Лазович («Зенит») - 10. Давыдов («Кубань») - 9.

29-й тур. 28 октября, пятница. «Рубин» - «Ростов» («НТВ-Плюс Наш Футбол» - 16.40). ЦСКА - «Спартак» Нч («Россия-2» - 19.10). 29 октября, суббота. «Амкар» - «Анжи» («НТВ-Плюс Наш Футбол» - 14.40). «Краснодар» - «Кубань» («НТВ-Плюс Наш Футбол» - 17.00). «Спартак» М - «Локомотив» («Россия-2» - 18.45). 30 октября, воскресенье. «Томь» - «Динамо» («НТВ-Плюс Наш Футбол» - 14.00). «Крылья Советов» - «Терек» («НТВ-Плюс Наш Футбол» - 16.30).

30-й тур. 5 ноября (суббота). «Ростов» - «Томь», «Анжи» - «Кр. Советов», «Терек» - «Краснодар», «Динамо» - «Спартак» М. 6 ноября (воскресенье). «Спартак» Нч - «Амкар», «Локомотив» - ЦСКА. «Кубань» - «Зенит», «Волга» - «Рубин».

### Положение на 28 октября

	И	В	Н	П	М	О
1. «ЗЕНИТ»	29	17	9	3	58-24	60
2. ЦСКА	28	15	10	3	53-28	55
3. «ЛОКОМОТИВ»	28	15	7	6	48-26	52
4. «ДИНАМО»	28	15	6	7	48-29	51
5. «СПАРТАК» М	28	14	7	7	44-32	49
6. «РУБИН»	28	13	9	6	39-25	48
7. «КУБАНЬ»	28	13	6	9	35-26	45
8. «АНЖИ»	28	11	9	8	33-30	42
9. «КРАСНОДАР»	28	10	8	10	38-39	38
10. «РОСТОВ»	28	7	7	14	28-43	28
11. «ТЕРЕК»	28	7	7	14	26-43	28
12. «АМКАР»	28	6	9	13	18-35	27
13. «ВОЛГА»	29	7	4	18	23-40	25
14. «КР. СОВЕТОВ»	28	5	9	14	18-39	24
15. «СПАРТАК» Нч	28	4	9	15	21-35	21
16. «ТОМЬ»	28	4	8	16	18-54	20

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в воскресенье, 30 октября





ФУТБОЛ. СОГАЗ - чемпионат России. 29-й тур

## ВПОЛНОГИ

Команда Лучано Спаллетти затрачивает ровно столько сил для победы над волжанами, сколько требуется

### «Зенит» - «Волга» - 3:0 (2:0)

27 октября. Санкт-Петербург. Стадион «Петровский». 19000 зрителей.  
**Главный арбитр** – Алексей Николаев (Москва). **Ассистенты** – Тихон Калугин, Ринат Деушев (Москва). **Резервный арбитр** – Василий Казарцев (Санкт-Петербург). **Инспектор матча** – Владимир Овчинников (Москва).  
**«Зенит»:** Малафеев, Аюков, Алвеш, Ломбертс (Лукович, 83), Кришито, Зырянов, Денисов, Файзулин (Розина, 70), Семак, Лазович, Бухаров (Быстров, 72).  
**Запасные у «Зенита»:** Жевнов, Губочан, Чеминава, Хустя.  
**«Волга»:** Абаев, Григалава, Буйолов, Гетигежев, Ещенко, Арзиани (Плешан, 65), Турсунов (Джавадов, 46), Шуленин, Секели, Р. Аджинджал (Хазов, 69), Бибилов.  
**Голы:** Файзулин, 2 (1:0); Бухаров, 37 (2:0); Лазович, 68 – с пенальти (3:0).  
**Угловые:** 8-1. **Удары (в створ):** 15 (8) – 6 (2). **Голевые моменты:** 7-0.  
**Предупреждения:** Арзиани, 39; Шуленин, 51; Абаев, 68; Секели, 89.  
**Фолы:** 10-12.  
**Время матча:** первый тайм (45); второй тайм (45+2); всего – 92 минуты.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

### Питерцы предлагают гостям поиграть в «кошки-мышки»...

Помимо Романа Широкова и Мигеля Данни в составе «Зенита» нет еще и Александра Кержакова, который продолжает залечивать травму. Поэтому в основе вместе с Александром Бухаровым появляется Данко Лазович. С выходом на поле Александра Аюкова в запасе остается Томаш Губочан. Там же на скамейке сидит и герой матча с «Ростовом» Александр Лукович. Не проходит в основной состав пока и Владимир Быстров, на правом фланге появляется Виктор Файзулин. Ну а среднюю линию хозяев, как и всегда, цементирует Игорь Денисов: для него этот матч за «Зенит» - трехсотый.

Что же касается «Волги», то на поле нет ни одного номинального нападающего. Антон Хазов, Мерсудин Ахметович и Вагиф Джавадов остаются в запасе, что может говорить как минимум об одном: гости в открытый футбол играть с «Зенитом» не собираются. Их вполне устраивает ничья. И в начале матча волжане пытаются окопаться на своей половине поля. Но это их не спасает. Уже на второй минуте зенитовцы подают угловой, и Файзулин, оказавшийся на позиции центрфорварда, беспрепятственно вгоняет мяч в ворота. План наставника гостей Дмитрия Черышева рушится с первых же минут пединка. И «Волга» начинает неуклюже перестраиваться, включает прессинг. Хотя понятно, что все это делается с большой оглядкой на свои ворота.

Между тем «Зенит» после забитого мяча немного успокаивается, и игра выравнивается. Хозяева в основном атакуют левым флангом, где активен Доменико Кришито. На 15-й минуте после его прострела хороший момент возникает у Данко Лазовича. Но нападающий питерцев «стреляет» по воробьям. «Сине-бело-голубые» никуда не торопятся. Поэтому у футболистов «Волги» появляется возможность контролировать мяч в середине поля, но движения вперед у них нет. Зато у зенитовцев есть хорошие шансы поймать соперника на контратаке. Но поскольку середина поля у гостей очень плотно насыщена, быстро доставить мяч в штрафную волжан не удастся. Однако питерцы могут сыграть и в позиционном нападении, что приводит к очередному опасному моменту у ворот соперника. И снова на рубеже огня оказывается Файзулин, «выстрел» которого с линии штрафной кулаками парирует Илья Абаев.

Ну а затем зенитовцы проводят великолепную комбинацию. Сергей Семак, до этого не особенно заметный в игре, метров на 40 вырезает вертикальную передачу за спину защитника на выход Бухарову, и Александр с ходу посылает второй мяч в ворота гостей. Голкипер «Волги» даже не шелохнулся. Супергол. Такой бы и «Шахтеру» отгрузить во вторник! В концовке первого тайма питерцы снова немного сбрасывают обороты, отдавая мяч волжанам, однако это больше похоже на игру в «кошки-мышки».

**...Но Зонину такой футбол не очень нравится**  
 Впрочем, Герману ЗОНИНУ такая игра хозяев не очень нравится.

– Опять после забитого гола отдали инициативу сопернику, – **сокрушается он.** – Перестали играть в скоростной футбол, пропали передачи в одно касание, начали опаздывать с пасом. Правда, хорошо на левом фланге взаимодействовали Кришито и Лазович, в дальнейшем в эту зону сместилась Файзулин и Бухаров, что в конечном итоге и привело ко второму голу. Если же говорить о гостях, то они во-

обще не знали, что им делать с мячом. Выделить могу разве что Арзиани. И то, наверное, потому, что в свое время его отец так засветил мне на тренировке мячом по голове, что я чуть концы не отдал: сотрясение мозга было, барабанные перепонки лопнули...Еле оклемался. Но дело не в этом. «Зенит» должен демонстрировать свой футбол. Как, например, в эпизоде, когда питерцы забил второй гол. Семак сделал отличную передачу, а Бухаров классно пробил. Сработала казанская связка. Но, к сожалению, на протяжении всего первого тайма такой игры не было. Правый фланг «Зенита» практически не работал.

**– Как вы думаете, во втором тайме хозяева доведут дело до разгрома или начнут «сушить» игру?**

– Думаю, что в перерыве Спаллетти найдет нужные слова, и команда прибавит прежде всего в скорости, включает прессинг. И «Зенит» еще забудет.

### Бухаров организует очередной пенальти

Во втором тайме Дмитрий Черышев вместо Санжара Турсунова выпускает на поле номинального нападающего Вагифа Джавадова. Но к усилению игры волжан это не приводит. А вот буквально первая же атака «Зенита» едва не завершается третьим голом в ворота гостей. Лазович смещается в центр и бьет с левой в нижний угол, но Абаев на месте. Намертво ловит голкипер гостей и снаряд, пущенный сербским нападающим со штрафного. А затем в ближнем бою выигрывает дуэль у Бухарова, грамотно сокращая угол «обстрела». Вскоре уже у ворот «Зенита» возникает полуоммент, но Малафеев читает игру и спокойно ловит мяч, пробитый со штрафного.

И снова обе команды демонстрируют небезысходный футбол, похоже, устраивающий и хозяев, и гостей. При этом подопечные Дмитрия Черышева явно не хотят разгрома. Ну а «сине-бело-голубые» просто играют по счету и жил, образно говоря, не рвут. В ходе матча, правда, уже мало кто сомневается, хотя вальяжность, с которой начинают катать мяч питерцы, немного настораживает. До определен-

### СЛОВО КАПИТАНУ

## Александр АНЮКОВ: БЫСТРЫЙ ГОЛ СЛОМИЛ «ВОЛГУ»

**Капитан «Зенита» оправился после травмы берцовой кости и после матча по традиции вышел пообщаться с журналистами.**

**– Александр, как чувствуете себя?**  
 – Уже лучше. Тяжело, когда хотя бы одну игру пропустишь.  
**– «Волга» чем-то удивила?**  
 – Нет, я считаю, что мы сегодня сыграли в свой футбол, и это радует. Взяли три очка и идем дальше.  
**– Матч с «Шахтером» в голове держали во время игры?**  
 – Нет, сейчас будем готовиться к «Шахтеру».

**– Уровень соперника по чемпионату перед матчем Лиги чемпионов значение имеет?**

– Лига чемпионов такой турнир, где нужно постоянно сохранять концентрацию. За любое послабление соперник в этом турнире может наказывать.  
**– Как-то повлиял на ход встречи тот факт, что сразу несколько игроков основного состава не сыграли с «Волгой»?**

– Зато был шанс для других футболистов себя проявить.  
**– Матч чемпионата игрался в четверг, педингом Лиги чемпионов будет во вторник. Для футболистов**

ного момента. Пока Бухаров не организует очередной пенальти. Только на этот раз не в борьбе с защитником, как на поле «Ростова», а с вратарем. Нападающий «Зенита» прокидывает мяч мимо высочившего на перехват голкипера «Волги», и Абаев слегка цепляет зенитовца. Главный арбитр матча Алексей Николаев не раздумывая указывает на «точку», и Лазович забивает третий гол в ворота гостей.

Ну а затем в составе «Зенита» происходят сразу же две замены. Вместо Файзулина и Бухарова на поле выходят Алессандро Розина и Владимир Быстров. После чего питерцы начинают играть быстрее, в тактическом построении волжан образуются свободные зоны, но «сине-бело-голубым» не удается довести дело до удара. Видно, что еще не полностью готов Быстров, но обрести былую форму можно только через игровую практику. Поэтому партнеры стараются больше на него играть, нагружая правый фланг. И после одного из прострелов Быстрова хороший момент возникает у Семака, который бьет, казалось бы, наверняка в левый от голкипера «Волги» угол. Однако подставляет ногу Андрей Буйолов, и мяч уходит на угловой.

«Зенит» одерживает уверенную победу. Вот так бы раскатать на «Петровском» и «Шахтер»!

### Нужно помнить, что «Шахтеру» уже нечего терять

– Для победы над «Волгой» питерцы затратили ровно столько энергии, сколько было нужно, – **итожит после матча ЗОНИН.** – Уровень мастерства хозяев был намного выше, чем у гостей. В середине поля, как обычно, хорошо выглядел Денисов, порывал Семак, сумевший отыграть все 90 минут, немного в конце матча подустал Зырянов, старался Розина, вышедший на замену, Спаллетти дал возможность и Быстрову сыграть...Стало быть, такой результат можно было ожидать. Но если бы зенитовцы провели матч в полную силу, то больше бы и забил. С «Шахтером», конечно, будет на несколько порядков сложнее. К игре с ним нужно быть во всеоружии. Тем более что горнякам в Лиге чемпионов уже нечего терять. Им нужна только победа для продолжения борьбы за выход в плей-офф.

**– Перед «Шахтером» питерцы одержали две достаточно легкие победы над «Ростовом» и «Волгой». Хорошо это или плохо накануне предстоящего поединка?**

– Думаю, что «Зениту» накануне «Шахтера» была нужна серьезная, а не расхлябывающая игра, в которой «сине-бело-голубые» могли бы продемонстрировать все, на что они способны. С «Волгой» они играли вполсилы. Нельзя, чтобы такое отношение перекинулось и на горняков. Иначе соперник накажет. Будем надеяться, что никакой переоценки своих возможностей и недооценки сил «Шахтера» у подопечных Спаллетти не возникнет.

**Футбол с Германом ЗОНИНЫМ смотрел Андрей ГАЛУНОВ.**

**МОЛОДЕЖНЫЕ СОСТАВЫ** – «Зенит» - «Волга» - 3:0.

### ПОСЛЕ МАТЧА

## Вячеслав МАЛАФЕЕВ: СЫГРАЛИ НА РЕЗУЛЬТАТ

**– Можно ли сказать, что забитый Файзулиным на второй минуте гол предопределил исход встречи?**

– Вполне возможно. Соперник что-то предпринимал, но психологически был надломлен. Может быть, в этой игре у «Зенита» не было такой экспрессии и эмоций, но команда сыграла на результат, забила мячи и использовала практически все имевшиеся моменты. Это самое главное.

**– Держали в уме предстоящий во вторник матч с «Шахтером»?**

– Во время игры, наверное, нет. Но

до игры были мысли. Многие думали о ротации и рассчитывали отдохнуть, но мы вышли в оптимальном составе, а уже по ходу матча производились замены. В принципе, несмотря на это, рисунок игры не изменился. Мы до конца довели этот матч, наши болельщики могут быть довольны.

**– Не замерзли сегодня? У вас было совсем мало работы...**

– Поэтом у я и вышел поговорить вместо ребят, которые устали и полностью выложились.

**Константин РОМИН.**

## Сергей СЕМАК: РАД, ЧТО БУХАРОВ ЗАБИВАЕТ УЖЕ ВО ВТОРОМ МАТЧЕ



Фото Константина ЗАКАРОВА.

**– По сравнению с предыдущим матчем сегодня была переключена линия полузащиты и нападения из-за дисквалификации Данни и Широкова. Мало кто сомневается в том, что полученные они были специально, чтобы пропустить встречу против «Волги». Согласны?**

– Лично я не слышал о том, чтобы футболистам давалось задание – получить карточки. Задание тренера – это одно, а личная инициатива – совершенно другое. Есть какие-то правила футбола, и никто их не нарушает.

**– «Волга» вас не разочаровала?**

– Нет. Футболисты старались играть, хотя было видно, что команда приехала с мыслью увести очко и всем составом оборонялась. В первом тайме сложно было действовать против соперника, который всей командой отходил к своим воротам. После второго гола стало легче: «Волга» пошла вперед, потому что ей нужно было отыгрываться. В целом гости старались, но «Зенит» сегодня был сильнее.

**– В конце матча было два момента, когда вы могли забить. Что помешало? Не расстроились?**

– Я не расстроился, ведь это футбол, где иногда получается, а порой – нет.

**– Впереди матч с «Шахтёром». В каком физическом состоянии находитесь сейчас команда?**

– В нормальном. Работаем, как и всегда. Ничего не изменилось, такие же нагрузки на тренировках. Ничего сложного нет. Я думаю, что команда в состоянии подготовиться к матчу, и в плане результата всё будет нормально.

**– Груз ответственности не давит?**

– На нас всегда давит груз ответственности. «Зенит» на данный момент – чемпион России, и любой другой результат кроме победы будет расцениваться как неудача. Конечно, в связи с этим всегда сложно психологически.

### ГЛАЗАМИ СОПЕРНИКА

## Антон ХАЗОВ: РАЗ НЕ ВЫШЛИ КАК НА ПОСЛЕДНИЙ БОЙ, ЗНАЧИТ, НА ТО БЫЛИ ПРИЧИНЫ

– Понятное дело, что хозяева поля изначально были фаворитами в этом матче, да и пропущенный быстрый гол тоже сыграл свою роль, – **отмечал после игры нападающий гостей.** – Сейчас можно всё что угодно говорить, но не пропусти мы так рано, игра могла бы сложиться иначе. Временами нам удалось контролировать мяч, но «Зенит» тем и хорош, что использовал свои шансы.

**– Как же вы рассчитывали сегодня отнять очки у «Зенита»?**

– Организовано действовали от обороны, в надежде на свободные зоны, которые будут образовываться на половине поля «Зенита».

**– Сложилось впечатление, что «Волга» не вышла как на последний бой. Есть ли робость у вашей команды перед фаворитами?**

– Если она и была в начале чемпионата, то должна уже пройти. Я не могу говорить о том, что происходит внутри нашей команды, но раз не вышли как на последний бой, значит, на то, видимо, есть какие-то причины.

**– На пресс-конференции Дмитрий Черышев сказал, что команда проиграла матч еще до игры...**

– Ему со стороны видней – может, робость и была какая-то...  
**– Можно ли говорить о том, что «Волга» преодолевает кризис, в который команда попала?**

– Я думаю, мы узнаем это в ближайшее время, когда стартует третий этап. Тогда и будем сравнивать соперников по классу.

**– Какими видите шансы «Зенита»**

### в Лиге чемпионов?

– Хорошими. Как и все россияне, мы болеем за нашего представителя в Лиге чемпионов. Я думаю, что «Зениту» надо выигрывать обе домашние игры. Это питерцам вполне по силам.

**– Кто, на ваш взгляд, вместе с «Зенитом» попадет в плей-офф?**

– Ситуация очень запутанная, шансы есть абсолютно у всех. Но, судя по игре, «Порту» выглядит фаворитом.

**– Почему, на ваш взгляд, тот же АПОЭЛ, который не превосходит по бюджету и составу даже клубы второй восьмерки российского чемпионата, лидирует в групповом турнире?**

– Вы знаете, я в Кипре никогда не жизни не играл, поэтому мне сложно говорить о качестве игры АПОЭЛа и тамошнего чемпионата.

**– А могли бы «Зенит» сравнить с другими лидерами нашего чемпионата: «Динамо» и ЦСКА?**

– Я считаю, что по игре «Зенит» сильнее.

**– На что может рассчитывать ваша команда в турнире за 9-16-е места?**

– Задача стоит – занять двенадцатое место, которое обезопасит от прямого вылета и стыковых игр. Я считаю, что нам это по силам, все будут за него биться.

**– Что изменилось в команде с приходом Дмитрия Черышева и уходом Алексея Гоихмана?**

– Я думаю, что здесь на газетную полосу можно наговорить (улыбается).  
**Вадим ФЕДОТОВ.**

«ЗЕНИТ» - «ВОЛГА» - 3:0. С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

## Дмитрий ЧЕРЫШЕВ: МЫ ПРОИГРАЛИ ЕЩЕ ДО НАЧАЛА МАТЧА

Главный тренер «Волги», поздравив «Зенит» с победой, признался, что его команда была обречена на поражение еще до выхода на поле.

- Могу сказать одно о своей команде: мы проиграли до игры, - констатировал Черышев. - Правда, во втором тайме заиграли несколько интереснее. Но гол, пропущенный на первой же минуте, сам говорит о той концентрации, с которой мы выходим на матч.

- Но лично вы, казалось, до игры не уступили, пытались как-то встряхнуть команду заменами.

- Да, Шота Бибилов хорошо играет на позиции под нападающими. Потому мы и выпустили вперед Хазова, чтобы он мог зацепиться за мяч, а Бибилов действовал бы на подхвате.

- «Волга» не может забить уже четыре матча подряд. Чем объясняете такую низкую результативность?

- Мы проведем тщательный анализ игры и на поединок с «Рубином» выйдем отмотелизованными.

- Не были ли у вас желания представить питерской публике Михаила Кержакова?

- Миша у нас тренируется, и очень хорошо. Не представляете, как сильно он прибавил. Но он пока не может закрепиться в основном составе, однако шанс у него обязательно будет, и если он им воспользуется - конечно, будет основным вратарем.

- Как вы объясняете столь низкую мотивацию аутсайдеров на матчи с лидерами?

- Это болезнь команд из низшей части таблицы. Когда они выходят на матчи с лидерами, то проигрывают их еще до стартового свистка. Обычно идешь в раздевалку, прокручиваешь в голове все действия своих футболистов, чтобы что-то им подсказать. Я же потратил перерыв в раздевалке, чтобы завести своих футболистов. Соперники были быстрее, живее, наглее. Я могу только поздравить с этим «Зенит», у которого нам предстоит учиться всем этим игровым компонентам...



Фото Константина ЗАХАРОВА.

## Лучано СПАЛЛЕТТИ: СЕГОДНЯ СЫГРАЛИ ПРАВИЛЬНО!

- Самое сложное при таком календаре, когда игры идут с такой регулярностью, - сохранять голову, - отметил главный тренер «Зенита». - У ребят сегодня получилось это сделать. Они с отличным настроением вышли на матч, забили быстрый гол, который позволил нам вести игру. Этот гол нам очень помог.

И затем ребята продолжили играть с очень хорошим настроением. Не выключались из борьбы даже при счете 2:0. Это очень важно в матче против такого соперника как «Волга», которая, в общем-то, позволила нам создать не так уж много моментов. Очень важно, что игроки не снижали тот уровень борьбы и настроения, который задали с первых минут. Поэтому они молодцы, я говорю им «Браво!».

- По такой игре не было желания дать шанс Чечинаеву, а не Луковичу?

- Мы рассматривали этот вариант. Вы помните, что и Лукович не так много играл в этом сезоне. Да, это один из вариантов, но у Чечинаева тоже есть достаточно возможностей. Вчера он играл за молодежный состав. Он делает свою работу, все идет своим чередом. Конечно, десять минут игрового времени особо ничего не меняют ни для Чечинаева, ни для Луковича. И все же нужно учитывать, что тот же Бруну Алвеш «висит» на желтых карточках. В связи с этим, когда мы играем в режиме нон-стоп, очень важно дать дополнительный игровой тонус Луковичу.

- Каково состояние Александра Кержакова? Каковы его шансы выйти на поле, учитывая то, что отличную форму набрал Бухаров?

- Вы задали вопрос и сами же себе на него ответили. Кержаков - важный для нас игрок, и нужно, чтобы он восстановился к игре с «Шахтером». Бли-

же к матчу мы постараемся оценить ситуацию лучше, на холодную голову, и выберем оптимальное решение. Сегодня мы видели того Бухарова, которого мы все в команде хорошо знаем. Единственное, что необходимо Бухарову, это игровая практика и спокойствие. Сегодня Александр был если не лучшим на поле, то одним из лучших.

- В составе «Шахтера» не смогут сыграть несколько ключевых игроков. Изберет ли ваш соперник в связи с этим иную игровую модель?

- Вы состав «Шахтера» знаете? Если бы вы знали, сколько и каких игроков есть в распоряжении «Шахтера», вы бы не задавали этот вопрос. В их команде 30 отборных игроков - это позволяет тренерскому штабу соперника делать равноценные замены, не понижая уровень общекомандного мастерства. Говорят, что против нас не сыграют Чигринский, Жадсон и Фернандиньо. Но у нас, скорее всего, не будет Кержакова, едва набрав кондиции Быстров, и нужно еще посмотреть, что будет после сегодняшней игры, в которой мы затратили немало сил. Мы подходим к матчу в таких составах, в каких подходим. Победы одерживают те, кто выходит на поле, а не остается дома.

- «Зенит» достаточно легко выиграл два последних матча. Не возникнет ли у ваших подопечных проблем с настроением на матч с «Шахтером»?

- Мне нравится то, как выглядят мои ребята. В таком состоянии, в каком они сейчас находятся, им не нужны дополнительные мотивации и настрой на «Шахтер». А в Ростове - да, там мы сбавили обороты по ходу встречи, и это было неправильно. Сегодня же ребята выглядели последовательными в своих действиях, и это то, что мне сегодня понравилось больше всего...

«Зенит» - «Волга» - 3:0. Оценки

## ЧТО ТРИ ЗАБИЛИ - МОЛОДЦЫ. НО «ВОЛГЕ» НАДО БЫЛО ШЕСТЬ ЗАБИВАТЬ - КАК «МАНЧЕСТЕР СИТИ»...

С точки зрения специалиста

Игру питерцев с нижегородцами прокомментировал экс-форвард «Зенита» 60-х годов прошлого века Михаил ИВАНОВ, забивший 11 мячей в 35 матчах за ленинградскую команду. Его дебютный гол, кстати, стал одним из самых быстрых в истории «Зенита» - на 20-й секунде встречи с ростовским СКА.

- Комментировать такой матч сложно - не только потому, что комментировать тут нечего, - заметил Миха-

мандами, как «Волга», ему играть.

Наверное, многие подумают, что очень уж суровы мои оценки на фоне разгрома, учиненного «Волге». Но тут вот что надо сказать: соперник-то был никакой. Молодые ребята, здоровые, и тренером у них Черышев - призер чемпионатов страны. Как же здорово он играл в свое время за московское «Динамо», не случайно за сборную выступал. И кого он тренирует? Зачем тренирует? Ведь на поле вышла команда, которая заранее сдалась! Лапки вверх, никакого сопротивления...

Дима, к Черышеву обращаюсь, ты же молодой мужик, классный был футболист, покажи, что можешь что-то, предложи борьбу, посостязайся в скорости. Но нет, ничего ровным счетом! Жаль мне эту «Волгу», и нечего ей, увя, делать в Премьер-лиге.

Разве это был футбол? Футбол - это борьба, как в матче «Зенит» с «Шахтером». Битва с обеих сторон, когда люди не жалеют себя ради победы. А «Волга» - одно раз-

ве что название великой реки. А в игре - ничего. Как сказал уже, не то что комментировать, даже смотреть не хочется на команду Черышева...

Но и к «Зениту» есть упрек. Раз соперник никакой, так покажите чемпионскую игру! Если игра дается - забейте пять, шесть голов. Как «Манчестер Сити» забивал «Манчестер Юнайтед». До конца британцы играли, три гола из пяти на последних минутах провели. Видел я этот матч: глаза горят, летят парни, бьются, цепляются за каждый мяч. Доказать что-то хотят. А что хотели доказать вчера хавбеки «Зенита»?

Да, прошел один пас Семака, красиво получилось. Но ведь там явно ошибся центральный защитник! Програл позицию, а его партнер стоял вместе с ним по одной линии. Конечно, страховать он уже не мог. Неужели Черышев не учит своих подопечных этим элементарным вещам? На месте хозяина «Волги» я давно бы уже сказал: «Идите, ребята, обратно во двор играть...»

ил Михайлович. - Играли две команды с разных планет. Что же до оценок, то проще всего их выставить вратарю и защитникам - всем по старой шкале «четверки» (оценки игрокам мы договорились позже перевести в десятибалльную шкалу. - Ред.), никакой работы у них, по сути, не было, и вахту свою они отстояли нормально. Полузащитники сыграли посредственно, на мой взгляд. И Семак, и Денисов, и Зырянов. Один Файзулин блеснул. И мяч хороший забил, и работоспособен был, и мобилен, двигался по всему полю, предлагал себя, а главное - прибавляет Виктор от игры к игре.

Бухарову - четверка с плюсом. За его старание, за гол и заработанный пенальти. Лазовичу - «тройка», потерял себя и был незаметен на поле. Не помогли и резервисты. Жду, когда обретет форму Быстров - пока он далек от пика. Володя парень амбициозный - таких не ругать, а хвалить надо. Вот тогда заиграет. А Розина - как забытое на почте письмо. Только с такими ко-

## ОДНИ НЕ ОЧЕНЬ ХОТЕЛИ, ДРУГИЕ ХОТЕЛИ, НО НЕ МОГЛИ...

С точки зрения журналиста

Сергей ЦИММЕРМАН, корреспондент газеты «Спорт-Экспресс»:

- «Зенит» сыграл процентов на сорок от своих возможностей. Говорят, что команда затратила столько сил, сколько надо для победы. Здесь хватило даже сорока процентов, и виновата в этом именно «Волга». Гости проявили беспомощность, ничего позитивного не показали. По такому матчу можно сделать вывод - «Волга» дает шанс «Томи» и нальчикскому «Спартаку» уйти со дна турнирной таблицы. Ноль ударов в створ ворот - красноречивый показатель.

Если бы «Зенит» хотел, смог бы забить восемь-десять мячей. Но в данном случае этого не требовалось. То есть одни могли, но не очень хотели, другие - и не хотели, и не могли. Для Данко Лазовича, впрочем, матч был принципиальным из-за инцидента после поединка соперников в первом круге. Именно поэтому он отправился бить пенальти, попросив у Александра Бухарова, первым намеревавшегося исполнить 11-метровый, предоставить исполнение именно ему. Это, к слову, порадовало, так как продемонстрировало: на поле есть место импровизации в связи с тем или иным событием. Напомню: в предыдущем матче пенальти исполнил Александр Лукович, игравший в свой день рождения. Сейчас партнеры позволили Лазовичу «отомстить» «Волге».

Без Романа Широкова и Мигеля Дани общекомандная скорость «Зенита» оказалась немного ниже привычной для последних матчей. Правда, повторю: в этом матче высокой и не требовалось. Очень понравился Александр Бухаров. Для его самочувствия и уверенности гол на своем поле можно считать за два, потому что ему приходится бо-

роться и за место в составе с Александром Кержаковым, и с самим собой, и с домашними трибунами. Ведь, как ни странно, многие зрители относятся к нему скептически. Конечно, ни в коем случае не враждебно. Чувствуется, что у него повышенная ответственность перед своими болельщиками.

Две последние уверенные победы в чемпионате России не обещают «Зениту» гарантированного успеха в предстоящем матче с «Шахтером». Футболисты, конечно, сами это понимают. Лига чемпионов и российское первенство - совершенно разные турниры, к тому же «Ростов» и «Волга» располагаются на скромных позици-

Вячеслав МАЛАФЕЕВ - 8,0  
Александр АНЮКОВ - 8,0  
Бруну АЛВЕШ - 8,0  
Никола ЛОМБЕРТС - 8,0  
Доменико КРИШИТО - 8,0  
Константин ЗЫРЯНОВ - 6,0  
Сергей СЕМАК - 6,0  
Игорь ДЕНИСОВ - 6,0  
Виктор ФАЙЗУЛИН - 8,0  
Данко ЛАЗОВИЧ - 6,0  
Александр БУХАРОВ - 9,0  
Александр РОЗИНА - 6,0  
Владимир БЫСТРОВ - 6,0  
Александр ЛУКОВИЧ - 6,0

Денисов - классный игрок. Хорош и в отборе, и на подборе, без него трудно представить среднюю линию «Зенита». Но какой же вчера был у него пас! Либо поперек, либо назад. А где же проникающая передача, Игорь?

Сразу вспомнился мне Широков. Парень он вроде медлительный, но, получая мяч, секунду берет на размышление - и тут же делает длинный пас на противоположный фланг, на ход. И сразу - атака. И сам и подключиться готов, и по воротам бьет порой даже чаще форвардов.

Сегодня, впрочем, Бухаров, как я уже говорил, был хорош. Но с «Шахтером» должен Кержаков играть - если поправится, конечно. На этих ребят - Кержакова, Широкова, Дани, которых не было сегодня на поле - очень надеюсь в матче с «Шахтером». И на Файзулина, и на Денисова, которого немножко покритиковал. Каждый из этих игроков нужен и полезен команде. Как тот же Бухаров, который, на мой взгляд, способен лучше Лазовича подменить Кержакова.

Кстати, я вот думаю: почему Лазович сегодня взялся бить пенальти? Если одиннадцатиметровый заработал Бухаров - пусть пробует, ему же нужно уверенно обрывать, тонус поднимать. С «точками» он может удар нанести будь здоров, не хуже Лазовича. Если Бухаров будет играть с «Шахтером», ему нужно сегодня было бить пенальти. Ведь эта игра пойдет от ножа, тут каждый нюанс на вес золота. Впрочем, мне кажется, что как бы ни было трудно, какими бы опасными ни представлялись чемпион Украины и капитан донецкой команды Срн, «Зенит» обыграет «Шахтер» со счетом 3:1...

Андрей БАРАБАШ.



Фото К. ЗАХАРОВА.

СТАТИСТИКА

## ДЕНИСОВ ОТКРЫЛ ЧЕТВЕРТУЮ СОТНЮ МАТЧЕЙ ЗА «ЗЕНИТ»!

23 октября в Ростове полузащитник питерской команды Игорь Денисов вышел на поле в футболке «Зенита» в 300-й раз. Вчера, в матче с «Волгой», болельщики клуба поздравили игрока, который провел уже 301-ю игру за «сине-белоголубых», с этим великолепным достижением.

Любителям статистики напомним, что за девять сезонов, проведенных в родной команде, Денисов 217 раз выходил на поле в рамках чемпионата страны, 27 раз - в розыгрышах национального Кубка и Суперкубка, 55 - в европейских турнирах и дважды - в розыгрыше Кубка Премьер-лиги. В этих матчах Игорь забил 28 мячей. Уверены, что в составе «Зенита» 27-летний футболист установит еще немало впечатляющих достижений и добьется новых громких побед.

www.sport-weekend.com

С точки зрения читателей

Вячеслав МАЛАФЕЕВ - 6,39  
Бруну АЛВЕШ - 6,00  
Никола ЛОМБЕРТС - 6,46  
Доменико КРИШИТО - 6,62  
Александр АНЮКОВ - 6,71  
Виктор ФАЙЗУЛИН - 7,36  
Сергей СЕМАК - 6,83

Игорь ДЕНИСОВ - 7,71  
Константин ЗЫРЯНОВ - 6,42  
Данко ЛАЗОВИЧ - 5,92  
Александр БУХАРОВ - 7,40  
Александр РОЗИНА - 6,04  
Владимир БЫСТРОВ - 5,77  
Александр ЛУКОВИЧ - 6,28

(По голосованию на www.sport-weekend.com)

ИТОГОВЫЙ БАЛЛ

### Лучший игрок матча - Александр Бухаров

Редакция подсчитала средний итоговый балл игроков «Зенита» в матче 28-го тура чемпионата России с «Волгой». Оценки выведены с учетом опроса читателей «Спорт-Уик-Энда», экс-форварда «Зенита» 60-х годов прошлого века Михаила ИВАНОВА и Сергея ЦИММЕРМАНА, корреспондента газеты «Спорт-Экспресс»:

Александр Бухаров - 7,80  
Виктор Файзулин - 7,29  
Александр Анюков - 6,90  
Доменико Кришито - 6,87  
Никола Ломбертс - 6,82  
Вячеслав Малафеев - 6,80  
Игорь Денисов - 6,74

Бруну Алвеш - 6,67  
Сергей Семак - 6,44  
Константин Зырянов - 6,14  
Данко Лазович - 5,97  
Александр Розина б/о  
Владимир Быстров - б/о  
Александр Лукович - б/о









